
  

 

 ذحهُهُحكًُُاء طثُؼُح و نًادج  َظشٌايرحاٌ  لإجاتحًَىرج اسرششادي                قسى انكًُُاء انحُىَح
 انهُذسحانضساػُحشؼثح  الاونًنطلاب انفشقح                  

 الاول انذساسٍانفصم  2102/2102 انجايؼٍانؼاو      
 

 

 دسجح( 01)                                                                                 -اجاتح انسؤال الاول :

 614 -،  281581 -،  01 -ارا كاَد حشاسج ذكىٍَ انًُثاٌ وانًاء وثاًَ أوكسُذ انكشتىٌ هً )   -0

 نهزا انرفاػم  :  ΔΗكُهى جىل / يىل ( ػهً انرشذُة  فأحسة 

CH4 + 2O2                          CO2 + 2H2O 
Δ H =  H  product  –   H  Reactant  

          = [ ( - 406) + ( 2 x – 285.85) ] - [ ( -90) + ( 2x 0) ] 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

م فأصبح الغاص هشبعا ببخاس الواء إرا كاى الحجن °52الواء فً دسجت سطح جوع غاص فىق  -2

هن صئبك والضغظ الجضيًء لبخاس الواء فً  478.8والضغظ الكلً  يلتشهلل 091 للغاص  الكلً

هن صئبك  8..5الوخلىط يساوي الضغظ البخاسي للواء الٌقً فً ًفس الذسجت هي الحشاسة )

علوا  – هن صئبك 461م(. أحسب الحجن الزي يشغله الغاص الجاف تحت ضغظ °52ً دسجت ف

 بأى كل هي الغاص وبخاس الواء يسلك سلىكا ًوىرجيا .

 يُههًُرش صئثق 821=  2258 – 86858انضغظ انجضئً نهغاص انجاف = 

انغاص اب انحجى انزي َشغهه يُههًُرش ونحس 001وَلاحظ اٌ هزا هى ضغظ انغاص انجاف َذيا َشغم انحجى انكهً 

 يُههًُرش صئثق َجة ذطثُق قاَىٌ تىَم حُث اٌ :  841ػُذيا َكىٌ انضغظ 

Pv= p1v1  

001 × 821  =v1 555555555555 = 

 يُههًُرش   v1   =08052ارٌ 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

يىل يٍ انغاصاخ : َُىٌ  ، أكسجٍُ ، أيىَُا )يُحًُ(  ، انًُثاٌ )  0نكم يٍ   U , Cv , Cpاحسة كم يٍ 

 ى (5ُيسرق

 الاكسجٍُ : ثُائً انزسج 

  2x 2 =4يجًىع صىس انحشكحنح 

   RT 3/2حشكاخ اَرقانُح طاقرها  2

   RT 2/2حشكح دائشَح طاقرها  2

   RT 1حشكح ذشددَح طاقرها  0

U= ( 3/2 + 2/2 + 2/2 ) RT = 7/2 RT  

Cv = 7/2R  



Cp = 7/2 R + R = 9/2 R  

 انُُىٌ غاص احادي انزسج  

 وػهً رنك فاٌ حشكح اَرقانُح هً كم صىس انحشكح تانُسثح نح  وتانرانً فاٌ انطاقح انذاخهُح ذساوي 

U= 3/2 RT  

Cv = 3/2 RT  

 Cp = 5/2 R  

 الايىَُا ستاػً انزسج ) يُحًُ (  

  2x 6  =02ارٌ  يجًىع صىس انحشكح نح = 

   R 3/2اَرقانُح طاقرها  2

  R 3/2دوساَُح طاقرها  2

   R 6ذشددَح طاقرها  4

U = 9 RT  

Cv= 9 R  

Cp = 9 R + R = 10 R  

 انًُثاٌ  خًاسً انزسج ) يسرقُى ( 

  2x 1  =01يجًىع صىس انحشكح = ارٌ 

   RT 3/2اَرقانُح   طاقرها  2

   RT 2/2دواسَُح   طاقرها  2

  RT 10ذشددَح   طاقرها  4 

U = 25/2 RT  

Cv = 25/2 R  

Cp = 25/2 R + R = 27/2 R  

    دسجح( 01)                                                            -انسؤال انثاٍَ:

(. هاا هاى وصى الوٌاتفخ إرا إهات  g 57.4923( هى )liter 1أى وصى هٌتفخ هفشغ سعته ) وجذ -0

 (.C°21( ودسجت حشاسة ).atm 1بغاص الهليىم عٌذ ضغظ )

P v= WRT / M 



1x1 = w/2 x 0.082 x ( 273 + 21 )  

 ويُها اَجاد وصٌ انههُىو  

 وصٌ انًُرفخ  تانههُىو = وصٌ انًُرفخ فاسؽ + وصٌ انههُىو 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

مم زئبق. حضرر محلرو   31م هو °32إذا علمت أن الضغط البخارى للماء عند درجة حرارة  -1

جررم مرراء. إذا علمررت أن الضررغط البخررارى للمرراء  رر   53ليوريررا  رر  جررم مررن ا 2.33بإذابررة 

 إحسب الوزن الجزيئ  لليوريا. -مم زئبق  3..3المحلو  

 

(P* - P)/P* = N/(N+N1) 

(20.5 - 21)/20.5 = (45/18)/[(45/18) + (3.55/M)] 
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

جم ماء. إذا علمت أن مقدار الإرتفاع     .5جم من مادة ما مذابة     311..محلو  محضر بإذابة 

ن م وثابت الإرتفاع    نقطة الغليا°2....نقطة الغليان للمحلو  بالنسبة لنقطة غليان الماء النق  

 . إحسب الوزن الجزيئ  للمادة المذابة.33..هو 

 0111× وزن المذاب × ثابت الغليان        

 = الوزن الجزيئى للمذاب 
 الإرتفاع فى نقطة الغليان× وزن المذيب       

 
                                        =1512 × 15100 × 0111   /61 ×15182  

 ـــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

اج أكسُذ انخاسصٍُ يٍ خاو كثشَرُذ انخاسصٍُ ػهًا تأٌ انرغُش فً أحسة يؼذل انرغُش فً الاَثانثً لاَر

 204582 -،   268528 -الاَثانثً لاكسُذ انضَك ، ثاًَ أكسُذ انكثشَد ، كثشذُرذ انضَك هً ػهً انرشذُة 

 كُهى جىل 5  211508 -، 

Zn S + 3/2 O2                              ZnO (s) + SO2 
Δ H =  H  product  –   H  Reactant  

          = [ ( - 843) + ( - 296.83) ] - [ ( -205.98) + ( 3/2x 0) ] 

 

  دسجح( 01)                                                                                  -: انثانثانسؤال  إجاتح

 x  52.01     = 5.201   0.1وزن الكروم بالجم فً السبٌكة   =        
 31.875=   5.201  - 37.076  وزن النحاس  بالجم فً السبٌكة   =       
 جم / ذرة     0.5=      63.57÷    31.875  كمٌة النحاس  بالجم / ذرة   =      



x   x 10   0.5  عدد ذرات النحاس  فً السبٌكة   =      
23

 ذرة  6.023 

 
 أكتب ما تعرفة عن ب( 
 _الوزن الجزٌئً=     المكافئ لمركب     الوزن   -   

 التكافؤ                                                 
     ppmالتركٌز بالـ     -   

 هو التركٌز معبرا عنه بجزء مذاب / ملٌون جزء محلول                    
 

  العامل الحسابً   -
  الوزن الجزٌئً للمطلوبة   xمعلومة  وزن المادة المطلوبة   = وزن المادة ال      

 ةمعلومالوزن الجزٌئً لل                                                                     
 
    : هو مركب عضوي ٌتغٌر لونه بتغٌر الوسطالدلٌل     -
 
 :   الكمٌة بالمول و طرق حسابها -

 هو الوزن الجزٌئً معبرا عنه بالجرام  
  الوزن بالجرام=                                            

 الوزن  الجزٌئً                                                             
 التركٌز المولر   x=   ح باللتر                                                         

 

Hاحسبببب تركٌببببز أٌببببون الهٌبببدروجٌن   ( ج
+

لأٌدروكسببببٌل  (  و ا
-
 OH  و الببببـ )

pH
و    

pOH
 للمحالٌل التالٌة :  

 مولر  (  .    0.001تركٌزة     HNO3محلول حمض نٌترٌك     -1

Hتركٌز أٌون الهٌدروجٌن         
+

  )   =10
-3

 مولر 

تركٌز أٌون الأٌدروكسٌل         
-
 OH  )   =10

-11
 مولر 

الـ        
pH

             =3 

   
pOH

             =11 

 عٌاري    ( .   0.01تركٌزة     NH4Clمحلول كلورٌد الأمونٌوم     -2

 ملح ناتج من حمض قوي و قاعدة ضغٌفةمحلول كلورٌد الأمونٌوم          
  ٌستخدم القانون الخاص بذلك     

 عٌاري    ( . 0.00001تركٌزة     NaClمحلول كلورٌد الصودٌوم    -3
 ملح ناتج من حمض قوي و قاعدة قوٌة لصودٌومرٌد امحلول كلو         

Hتركٌز أٌون الهٌدروجٌن  
+

  )  =
7
 10

-
 مولر 

تركٌز أٌون الأٌدروكسٌل         
-
 OH  )   =

7
 10

-
 مولر  

الـ        
pH

             =7 

        
pOH

            =7 

 



   دسجح( 01)                                                      -:انشاتغانسؤال أجاتح  ( أ

 -أضبط المعادلة التالٌة موضحا  شروط الضبط  : 

Cr2O7
=
+  Fe

++
  ----------    Cr

+++ 
 + Fe

+++ 

Fe
++

  ----------     Fe
+++ 

Fe++          ---------     Fe+++     +    e-   ---------------------------1     
     

Cr2O7
=
                  ----------       Cr

+++  

Cr2O7
=
 
  

+ 14 H+ + 6 e- 
 
-----------   2 Cr+++     +    7 H2O----------------2

      

   1و المعادلة الثانٌة فً  6بضرب المعادلة الأولى  فً                                 

 
6 Fe++          ---------     Fe+++     +   6 e-   ----------------------1 

Cr2O7
=
 
  

+ 14 H+ + 6 e- 
 
-----------   2 Cr+++     +    7 H2O----------------2     

  ______________________________________________   

6 Fe++  +  Cr2O7
= 

+ 14 H+_____ Fe+++  +  2 Cr+++   + 7 H2O 

 

   -لكلورٌد  فً :رتب الصٌغ التالٌة تنازلٌا  حسب قٌم أعداد الأكسدة ل ( ب
 

                               NaOCl   -  ClO4
-
   -  Cl

-
   -  NaClO3 

 +5         - 1         +7            +1    
Cl

-
ClO4ثم   NaClO3ثم  NaOClثم    

-
  

 
 :   ج( محلول ٌحتوي على واحد أو أكثر من القلوٌات

 11س  =               
 11ص = س +               
 ص =  صفر              

  هو أٌدروكسٌد فقطاذن  المحلول 

 X    41  للحمضع (     Xالوزن بالجرام للهٌدروكسٌد   =    ح 

                                     =0.010    x  0.01   x  41 
 جرام      0.004=                                       

 x 0.01      /     )25 11=                       عٌارٌة  القلوي 
 

 

                                                                                            


